
NAJŚWIĘTSZA MARYJA PANNA, KRÓLOWA POLSKI 
 
    Po raz pierwszy Maryja została nazwana 
wprost Królową Polski w trakcie objawień 
jakich doświadczył w Neapolu włoski 
jezuita ojciec Juliusz Mancinelli 14 sierpnia 
1608 r. Miał on objawienie, podczas 
którego Maryja poleciła mu, aby nazwał ją 
Królową Polski: „A czemu mnie Królową 
Polski nie zowiesz? Ja to Królestwo wielce 
umiłowałam i wielkie rzeczy dlań 
zamierzam, ponieważ osobliwą miłością ku 
Mnie pałają jego synowie”. Treść tych 
objawień rozpowszechnił na ziemiach 
Rzeczypospolitej książę Albrecht Radził, 
Wielki Kanclerz Litewski. W czasie najazdu 

szwedzkiego, 1 kwietnia 1656 r. w katedrze lwowskiej, przed cudownym wizerunkiem Matki 
Bożej Łaskawej, król Jan Kazimierz złożył uroczyste śluby, zawierające formułę: „Ciebie za 
patronkę moją i za Królowe państw moich dzisiaj obieram”. W trakcie ślubowania zobowiązywał 
się szerzyć cześć Maryi, wystarać się u papieża o pozwolenie na obchodzenie Jej święta jako 
Królowej Korony Polskiej, a także zająć się losem chłopów i zaprowadzić w państwie 
sprawiedliwość społeczną. 

Po odzyskaniu niepodległości w 1918 r. Episkopat Polski zwrócił się do Stolicy Apostolskiej o 
wprowadzenie święta dla Polski pod wezwaniem „Królowej Polski”. Papież Benedykt XV 
przychylił się do tej prośby 14 stycznia 1920 r. ustanawiając święto dla całej Polski. 

W obliczu zagrożenia nowym „potopem”, tym razem bolszewickim, w 1920 r. Polacy ponownie 
zwrócili się o pomoc Matki Bożej. Episkopat odwołał się do ślubów Jana Kazimierza, szukając 
umocnienia narodu na Jasnej Górze, wzywając wiernych do zachowania nadziei i postawy na 
wzór ojca Augusta Kordeckiego. Niedługo później, 15 sierpnia, polska armia odniosła zwycięstwo 
nad bolszewikami, zwane „Cudem nad Wisłą”. 

Biskupi zaproponowali Ojcu świętemu dzień 3 maja, aby podkreślić nierozerwalną łączność 
tego święta z Sejmem Czteroletnim, a zwłaszcza z uchwaloną 3 maja 1791 pierwszą polską 
Konstytucją. W 1925 Pius XI rozszerzył święto NMP Królowej Polski na wszystkie diecezje w 
Polsce a jako datę jego obchodów wyznaczył 3 maja. 

W 300. rocznicę królewskich ślubów Jana Kazimierza, nową ich wersję opracował internowany 
wówczas w Komańczy prymas Polski kard. Stefan Wyszyński. 26 sierpnia 1956 r. wierni na Jasnej 
Górze uroczyście ślubowali Maryi: „Przyrzekamy uczynić wszystko, co leży w naszej mocy, aby 
Polska była rzeczywistym królestwem Twoim i Twojego Syna, poddanym całkowicie pod Twoje 
panowanie, w życiu naszym osobistym, rodzinnym, narodowym i społecznym”. Przyrzekali 
„wszczepiać w umysły i serca dzieci ducha Ewangelii”, strzec chrześcijańskich obyczajów, 
wychować młode pokolenie w wierności Chrystusowi, bronić je przed bezbożnictwem i 
zepsuciem”. 

W 1957 r. z inicjatywy prymasa Wyszyńskiego rozpoczęła się „Wielka Nowenna” 
przygotowująca Kościół w Polsce do obchodów Millennium Chrztu Polski. Połączona została z 
peregrynacją cudownego obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej po wszystkich diecezjach i 
parafiach. Nawet „aresztowanie” obrazu przez SB nie wpłynęło na zastraszenie społeczeństwa. 

W 1962 r. papież Jan XXIII ogłosił Maryję Królową Polski i jej główną patronką, a święto NMP 
Królowej Polski stało się świętem I klasy we wszystkich diecezjach polskich. W 1969 Paweł VI na 
prośbę prymasa Wyszyńskiego podniósł święto do rangi uroczystości. 
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III NIEDZIELA WIELKANOCNA (BIBLIJNA)  
Ewangelia wg Świętego Jana (21, 1-19)  
 

Jezus ukazał się znowu nad Morzem 
Tyberiadzkim. A ukazał się w ten sposób: Byli razem 
Szymon Piotr, Tomasz, zwany Didymos, Natanael z 
Kany Galilejskiej, synowie Zebedeusza oraz dwaj 
inni z Jego uczniów. Szymon Piotr powiedział do 
nich: ”Idę łowić ryby”. Odpowiedzieli mu: ”Idziemy i 
my z tobą”. Wyszli więc i wsiedli do łodzi, ale tej 
nocy nic nie złowili. A gdy ranek zaświtał, Jezus 
stanął na brzegu. Jednakże uczniowie nie wiedzieli, 
że to był Jezus. A Jezus rzekł do nich: ”Dzieci, czy nie macie nic do jedzenia?”. Odpowiedzieli Mu: ”Nie”. 
On rzekł do nich: ”Zarzućcie sieć po prawej stronie łodzi, a znajdziecie”. Zarzucili więc i z powodu 
mnóstwa ryb nie mogli jej wyciągnąć. Powiedział więc do Piotra ów uczeń, którego Jezus miłował: ”To 
jest Pan!”. Szymon Piotr, usłyszawszy, że to jest Pan, przywdział na siebie wierzchnią szatę, był bowiem 
prawie nagi, i rzucił się w morze. Reszta uczniów dobiła łodzią, ciągnąc za sobą sieć z rybami. Od brzegu 
bowiem nie było daleko, tylko około dwustu łokci. A kiedy zeszli na ląd, ujrzeli żarzące się na ziemi 
węgle, a na nich ułożoną rybę oraz chleb. Rzekł do nich Jezus: ”Przynieście jeszcze ryb, któreście teraz 
ułowili”. Poszedł Szymon Piotr i wyciągnął na brzeg sieć pełną wielkich ryb w liczbie stu pięćdziesięciu 
trzech. A pomimo tak wielkiej ilości sieć się nie rozerwała. Rzekł do nich Jezus: ”Chodźcie, posilcie się!”. 
Żaden z uczniów nie odważył się zadać Mu pytania: ”Kto Ty jesteś?”, bo wiedzieli, że to jest Pan. A Jezus 
przyszedł, wziął chleb i podał im, podobnie i rybę. To już trzeci raz, jak Jezus ukazał się uczniom od 
chwili, gdy zmartwychwstał… 

 



I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 01.05.2022 r. – I II  NIEDZ IELA W IELKANOCNA  (ŚWIĘTO PRACY) 

(Kolekta na Wyższe Seminarium Duchowne w Opolu oraz inne instytucje diecezjalne)  

NIEDZIELA BIBLIJNA  
730 – O szczęśliwy przebieg operacji i powrót do zdrowia dla Elfrydy Kołek 
900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze  

          błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Gerstenberg 

1030 – Za †† rodziców Marię i Józefa Seidel, Luizę i Eryka Behr, braci: Józefa i Erwina, Annę, Jana 

             i Weronikę Mizioch, † Norberta Karkosz oraz † Marię Breitkopf  

(Po Mszach Św. Litania Loretańska do Najśw. Maryi Panny i błogosławieństwo sakramentalne) 

Poniedziałek – 02.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Atanazego, biskupa i doktora Kościoła 

(DZIEŃ FLAGI RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ)  

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – Za † Krzysztofa Wochnik w 30. dzień po śmierci  

Wtorek – 03.05.2022 r.  – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY, KRÓLOWEJ POLSKI, 

GŁÓWNEJ PATRONKI POLSKI 

730 – Za † Franciszka Niedzielskiego w 2. rocznicę śmierci  

900 – MILICE – Za † żonę Martę Niewienda, †† rodziców, dwie siostry, dwóch braci i trzech szwagrów  

1030 – W INTENCJI DZIECI OBCHODZĄCYCH ROCZNICĘ PIERWSZEJ KOMUNII ŚWIĘTEJ  

(Po Sumie nabożeństwo do Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski i modlitwa za Ojczyznę)  

Środa – 04.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Floriana, męczennika 

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – Za †† rodzeństwo, † Jana, † żonę Teresę Ostrowską oraz † Renatę Gruszka 

Czwartek – 05.05.2022 r. – PIERWSZY CZWARTEK MIESIĄCA 

1730 – Nabożeństwo majowe i Godzina Święta  

1800 – Za † ojca Henryka Wochnik w 2. rocznicę śmierci  

Piątek – 06.05.2022 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW FILIPA I JAKUBA (PIERWSZY 

PIĄTEK MIESIĄCA) 

1730 – Nabożeństwo majowe oraz Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1800 – (Msza Święta szkolna) – INTENCJA WOLNA 

Sobota – 07.05.2022 r. – PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA 

1400 – Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”  

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – W INTENCJI PARAFIALNEGO ZESPOŁU CARITAS Z OKAZJI 

             15. ROCZNICY POWSTANIA  

Niedziela – 08.05.2022 r. – IV  NIEDZ IELA W IELKANOCNA  (DOBREGO PASTERZA) 

5 9 .  TYDZ IEŃ MODLITW  O POW OŁANIA DO S ŁUŻ BY W  KOŚ CIELE  

730 – Za †† rodziców Elżbietę i Reinholda Klossok, Elżbietę i Leona Kurowskich, † siostrę Ingrydę 

          Koch, † brata Erwina Kurowskiego oraz †† dziadków z obu stron 

900 – MILICE – W INTENCJI OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ  

1030 – W INTENCJI OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ (Po Sumie nabożeństwo majowe) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  

      za złożone ofiary.  

2. W dzisiejszą niedzielę rozpoczniemy nabożeństwa majowe, na które serdecznie zapraszam. 

      Po Mszach Świętych Litania Loretańska do Najświętszej Maryi Panny i błogosławieństwo 

        sakramentalne. O godz. 1500 spotkanie rodziców i dzieci, które w tym roku przystąpią 

        do Pierwszej Komunii Świętej.   

3. Również dzisiaj rozpoczynamy w Kościele Tydzień Biblijny oraz Dzień Narodowego Czytania 

      Pisma Świętego.  

4. W tym tygodniu w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: w poniedziałek Świętego Atanazego, 

       biskupa i doktora Kościoła, w środę Świętego Floriana, męczennika.  

5. W poniedziałek przypada Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. Zachęcam do wywieszenia 

      flag państwowych.  

6. We wtorek będziemy obchodzili UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY KRÓLOWEJ 

      POLSKI. Układ Mszy Świętych niedzielny. Suma będzie celebrowana w intencji dzieci, 

      obchodzących w tym roku Rocznicę Pierwszej Komunii Świętej. 

7. W tym tygodniu przypadają PIERWSZY CZWARTEK, PIĄTEK  i PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA.  

8. W czwartek o godz. 1730 Godzina Święta.  

9. W piątek będziemy obchodzili ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW FILIPA I JAKUBA .  

      O godz. 1730 Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa. O godz. 1800 Msza Święta 

      szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa. 

10. W sobotę o godz. 930 nasi ministranci udadzą się do Gościęcina na kurs lektorski.  

         O godz. 1800 zostanie odprawiona Msza Święta w intencji PARAFIALNEGO ZESPOŁU CARITAS  

         z okazji 15. rocznicy powstania.  

11. Również w sobotę święcenia diakonatu w kościele seminaryjno-akademickim w Opolu. 

12. W przyszłą niedzielę rozpoczniemy w Kościele 59. Tydzień Modlitw o Powołania do Służby 

w Kościele. Msza Święta w Milicach i Suma będą celebrowane w intencji OCHOTNICZYCH 

STRAŻY POŻARNYCH.  

13. Odwiedziny chorych będą miały miejsce dopiero w pierwszą sobotę czerwca.  

14. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła.  

 
ZAPOWIEDZI PRZEDMAŁŻEŃSKIE 

 

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają: 
 

KRZYSZTOF BAKLARZ z NATALIĄ BAKLARZ, ZAM. PRUDNIKU 

Zapowiedź druga 
         

 

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł do wieczności: 

Śp. BERNARD KUSZNIK, LAT 76, ZAM. W GRUDYNI WIELKIEJ.  

Wieczny odpoczynek racz Mu dać, Panie… 


